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Exercice 1 : (5 points)
On considere les équations desréactions suivantes, relever les deux couples intervenants dans chaque cas
1. 2CNG,,, + 5(::0;_‘ql +2H},, &=22C0,,,, + Ny, +5CI,, +H,0,
Apt | 2: 3Cly,, + ey &=22ICL,,,, 3. Cly,, +2HOC. =—=2ClL_ #CIO7. ¥ H,0,,
4. 4Fe,, +30,,,+2H,0, = 4Fe0(OH),,, 5. 2Al,,, +2HO, +2H,0,, = 2Al0;,,,, + 3H,,
Exercice 2 : ( 5 points)
Données : pK, (NH;/NH,)=9,20 5 pK, (NH,OH"/NH,0H)=6,00 ; pK, ((CH, ), NH; /(CH, ), NH)=11,0
!pis | On considere trois solutions aqueuses A, B et C obtenues en dissolvant respectivement de |’ammoniac
NH;, de I’hydroxylamine NH,OH et de la diméthylamine (CH, ), NHde méme concentration apportée c.
L. Attribuer a chaque solution son pH correspondant parmi les valeurs suivantes :
la: pH=90 ;  [bl: pH,=10,6 ; e: pH,=11,4.
2pis | 2. Attribuer a chaque solution son taux d’avancement final z correspondant parmi les valeurs suivantes
EI: =025 ; [E: T, =0,04 ; E]: 7,=1,0.107.
Lpt | 3. Choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s),
La vitesse d’une réaction peut s’exprimer :
[a]: en mol.L'.min" ; 6]: en ms” ; [c]: sans unité ; [d]: en mol.m™s"
Exercice 3 : (5 points) Ondonne: log(29)=1,46 : 10 =~2.
On considere une solution aqueuse (9 d’acide éthanoique CGHQ, son pH = 3,3 et sa concentration molaire
est C,=1,5.10°mol L', soit K, la constante d’acidité du couple C,H,0,/C,H,0; .
»25pq 1. L’expression du pK, est: [a]: pK, =pH+log(C,.10™ -1) ; [b]: pK, =pH+log(C,.10°" +1) ;
[c]: pK, =pH+log(1-C,.107"); [d]: pK, =pH+log(1+C,.10"™).
L,25p4 2.Savaleurest: [a]: pK, 6 =4,76 ; b]: pK,=4,67 ; : pK,=3,76; [d]: pK,=3,67
3. On mélange un volume de la solution (9 contenant n, =3.10"mol, avec un volume d’une solution
aqueuse d’ammoniac NH, contenant la méme quantité de matiére n, .
Données : K, (QHpJQl—I_.,CI!) ; pKN(NH:/NH])=9,2
234 21, La constante d*équitibve v act - 1. w=Ka . @l v 2Ky i e m=noerkus Tl K=K, K-
' - KAI . KAE )
, — 1K . _ JK
25p1 3.2.Letauxdavancementrest:@: '.':—-'—J‘ii(:_'(—, E]: r—l:ﬁ . r—l+\/_ . ‘r~7
Exercice 4 : (5 points)
1. L’acide acétylsalicylique, ou aspirine C,H,O, noté AH sa base conjuguée est I’ion acétylsalicylate,
C,H,O; noté¢ A™. Le pK, de ce couple vaut 3,5.
1,5 pt 1.1. Le pH est égal a environ 1,5 dans I’estomac, 6 au niveau du duodénum, 7,4 dans le sang.
Quelle est I’espéce prédominante du couple AH/A~ dans I’estomac, dans le duodénum et dans le sang ?
[.4'] ]
1t 1.2. Calculer le rapport mdans I’estomac.
2. L’action de I’ozone sur le dioxyde de soufre dissous dans les gouttes d’eau en suspension dans
I’atmosphere fournit de I’acide sulfurique et du dioxygene : c’est une des causes des pluies acides.
it 2.1. Quels sont les couples Ox/Red mis en jeu ?
L5pt|  2.2. Etablir I’équation de cette réaction . ‘
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Exercice 1 : ( 4 points)

Les ondes ultrasonores sont des ondes mécaniques utilisées en échographie.

|. Lors de la propagation d’une onde mécanique et en passant d’un milieu & un autre, il se produit le phénomene de:
lal: réflexion ; b réfraction ; lcl: diffraction : [d]: dispersion. Choisir la (les) bonne(s) proposition(s).
2. Lors de I"échographie du cceur. on a utilisé deux ondes ultrasonores. Le tableau ci-dessous regroupe quelques
caractéristiques des ces deux ondes lorsqu’elles se propagent dans le tissu du cceur.

2.1. Calculer A et va. Milieu | Fréquence (MHz) ] Célérité de 'onde (km.s™) | Longueur d'onde (um)
2.2 Le tissu cardiaque est-il Onde | 2 ; 1.5 At
dispersif ? justifier. Onde 2 6 i 250

Exercice 2 : ( 4 points) albawa ba.ma

On consideére un échantillon radioactif de potassium K sa demi vie t,,, .son activité initiale a, a I'origine des
temps et a Iinstant de date t est a(t). Lors de la désintégration d’un noyau de cet échantillon il se forme un noyau e

d’un gaz rare et un rayonnement radioactif ” est émis.
Choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s) parmi les propositions suivantes :

Ipt | L. Laeiiv i) vérifie I’équation différentielle suivante :
t e Ly s -
la: a(t) - 7252 =0 ; @;a{t)+ﬁ-.%= v [dia-rSl=0: [4]: a(t)+ 1, 52 = 0.
L pt | 2. Lasolution de I’équation différentielle est :
T a2 T e
[d: a(t)y=a,.2 "2 ; [8]:a(t)=a,.e """ ; [d:a, =at)e ™ ; [d:a()y=a,e"".
- _ ..M. L L@, L . L . il

I pt | 3. Alinstant t=3.t,, igvaleurde rapport 5= est: El vl RE 35 [d]: g g
I pt | 4. Le gaz rare formé est : la] :kr : Krypton (6] :Ne : Néon : [cd]:Ar @ Argon d] : He : Hélium .

Exercice 3 : (6 points) On donne : ™ =0.37. Etnd)

On relie un générateur idéal de force électromotrice E aux bornes d’un dipdle .

constitué d’une bobine d’inductance L et de résistance interne r montée en série | |

avec un conducteur ohmique de résistance R =80Q .Le graphe ci-contre représente

les variations de |’intensité de courant i en fonction du temps. En régime permanent

la puissance électrique dissipée par effet joule dans la bobine est 100 mW , par contre :

celle dfs‘m pée dans le conducteu‘r ohmique est :' 800mMW. N . 0’:25 7 (ms)

Choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s) parmi les propositions suivantes :
2541 3. La valeur de P’intensité du courant & I'instant t =0,253% ca (mA) est s ). 63 5 Bl 126 f.189 ; [d]: 252.
I pt | 1. La valeur de la résistance interne r de la bobine en(Q)est: [d:20 : [B]:15 ; [e]:10 [d]:5.
I'pt | 2. La valeur de ’inductance L de la bobine en (mH) est : [d:25 ; [8):12,5: [d:22,5 ; [«]:21,5.
I pt | 4. Lavaleur de la f.e.m. E du générateur est : [u]: 10V B:9v ; [d:85V : [d]:6V .
I pt | 5.En régime permanent, la valeur de I’énergie magnétique emmagasinée dans la bobine en (mJ) est
[@:125  :  [b]:62,5 ; [c:112,5 [d]:107,5.

Exercice 4 : ( 6 points)

On lance, d’un point A situé 4 la hauteur h du sol, une bille de masse m =200g avec une vitesse initiale v, dont la

direction fait un angle o avec le plan horizontal. Aprés la premiére seconde de chute, le centre de gravité de la bille se

trouve au point le plus haut de sa trajectoire et I’énergie cinétique de la bille est 90J . La bille arrive au sol avec une

énergie cinétique égale a: 130J. On néglige les frottements et on prend g =1 Oms™.

Choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s) parmi les propositions suivantes :

i pt | L. Lavaleur de I’énergie cinétique initialeen(J) est: [a]:80 [bl:90 : c]: 100 - ld]: 110
I pts_| 2. Lavaleur de tanaest: [a): L : [6]: L : L ld]:2.
2pts | 3. Lavaleur de la hauteur hen(m)est:  [o]: 20 ] 10 le]:15 [al:25
2pts | 4. La date d’arrivée de la bille au sol est: [a]: 25 Bl:2,5s lel: 3s dl: 3,55
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Exercice [ : (5 points)

Répondez par «vrai» ou «faux» a chacune des propesitio :s suivantes.

1-Les enzymes nécessaires a I'oxydation du pyruvate, s¢ trouvent au niveau de la membrane inteme de la
mitochondrie.

2-Le gradient de protons ,entre I'espace inter-membranaire et la matrice de la mitochondnie, est utilis¢ pour
I'oxydation de NADH,H"

3- L étape métabolique permettant la production de la plus grande quantité ' ATP , au cours de la décomposition
d'une molécule de glucose, est la phosphorylation oxydative.

4- Le basculement de la téte de la myosine permet I'hydrolyse de 'ATP.

5- La voie anaérobique lactique permet une production d’énergie. pour un effort musculaire de tres courte duree.

Exercice Il : (5 points)

Pour chaque question, choisissez la proposition exacte
1- La réplication de I’ADN a lieu :
a. uniquement avant une meiose. b. uniquement avant une mitose.
¢ entre les deux divisions de la méiose.  d. avant la premiére division de la méiose
2- Si une paire de chromosomes ne se sépare pas durant I'anaphase I de la méiose, le nombre de chromosomes de
chacune des 4 gamétes humaines résultantes est :
a 23,23,23,23 b. 24,22, 23,23
1 c. 22,22, 24,24 d. 24,24, 23,23
| 3- Le zyyote formé par fécondation contient :
a. les mémes combinaisons alléliques que I'un des parents  b. une combinaison nouvelle d’all¢les.
¢.une combinaison allélique identique a 'un des gametes.  d.les mémes combinaisons alléliques que les parents
| 4-Les génes A et B sont situés a 12 cMg I'un de I'autre. Un individu hétérozygote Ab //aB va produire les gametes
' suivants
| a. 44% AB - 06% Ab - 06% aB - 44 % ab b. 06% AB - 44% Ab - 44% aB - 06 % ab
c. 06% AB : 06% Ab : 44% aB : 44 % ab d. 12% AB : 12% Ab : 38% aB : 38 %o ab
3- Le génotype d’un individu diploide, hétérozygote pour 2 genes A (alleles A, a) et B (alléles B, b) indépendants ct
| non liés au sexe s"éerit : '
a. (A//B ; a//b) b. (AB//ab)
c. (A//a ; b//B) d. (AJIA ; bl/b)

Exercice Il : (Spoints)
Le document suivant représente |’arbre généalogique d une famulle dont

certains membres sont atteints de la maladie de Kennedy.
A partir de I'analyse de cette arbre généalogique, on peut affirmerque :
Dinondar nar svrainan wfanvw j chacune des propositions suivantes.

L- L alléle responsable de cette maladie est domunant.

2- L alléle responsable de cette maladie est situ€ sur le chromosome X

3- Les individus 2. 3 et 3 sont hétérozygotes pour le gene étudic.

4- La probabilité que la femme 9 soit hétérozygote esk & iy

5- L individu 7 a regu de son pére Ialléle muté et de sa mere ["alléle normal.

Exercice IV : (5 points)
On injecte de l'interleukine (IL) a une personne atteinte d’une tumeur cancereuse. Aprés chaque injection on mesure
le nombre de lymphocytes totaux. Le document suivant traduit les résultats obtenus.
A' partir des rcsultat.s obtenus, on l?eut affirmer que : N ‘ ot s fymp s G b
Répondez par «vrai» ou «faux » i chacune des propositions suivantes. | 5 oo 4
1- l'interleukine agit comme un antigene. eI
: 1 5 . “ . 14 (10 4
2- |'augmentation du nombre de lymphocytes est due a la multiplication de | 12 000 -

ces derniers, sous l'effet de l'interleukine. 10UNA -

3- l'interleukine peut agir aussi bien sur les lymphocytes T que sur les ::;:: 1
lvmphocytes B ]
| 4- la production d'interleukine s'effectue seulement pendant la phase Y T T
! effectrice de la réponse immunitaire. ' l;: 7od “:‘ 2 35 :'T 9 36 :a 0 77 jours

|
5- l'interleukine est spécifique a un seul antigeéne. | |
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exercicel (5pts)

oy 1-i 2
On considére les deux nombres complexes :t=—= 5 2= R

Pour chacune des propositions suivantes, recopie le numéro, et réponds par vrai (V) ou faux (F)
1) Pourne€N , tPelRest équivalent a n multiple de 4

2
2) Arg (%) = 1%— [27]
3) Re(z!'®) = —29
H1+t+t7.+8=1
exercice 2(5pts )
On considere la fonction f  a variable réelle X définie sur ]-1,1 [ par:

1. [1-%°
f(x)=;ln Y ,X#0

f(0) =0
Pour chacune des propositions suivantes, recopie le numéro, et réponds par vrai (V) ou faux (F)
1) fest continue en 0
: f

3) festdérivableen0 f'(0)=0

1 -1
4) pour x €] —1,1[sx# 0 f(ﬂ:xmc—zﬁ
exercice 3(5pts)
R . ’ . 3
soit (uy)p lasuite définie par:uUpyy = 77— Yo = 1
L) ¢ |
. . . . up—1
et soit (Vp), lasuite définiepar:(neN) v, = 53

et soit (wy), : lasuite définie par (n € N) wy=In( vy)
Pour chacune des propositions suivantes, recopie le numéro, et réponds par vrai (V) ou faux (F)
1) (vneN) v, = vy
2) la suite ( wy)p st une suite arithmétique
3)ypourn€ N :In(vg X vy XX vy) = —(n+1)(n+2)ln (V3)
4) la suite (u,) converge
exercice 4(Spts)
Dans un espace probabilisé fin€, on considére les événements A, BetC tels que :
Aet C sontindépendants; p(4) =04; p(B) = 03 ; p(AUB)=108;et p(AN €)=0,2
pour chacune des propositions suivantes, recopie le numéro, et réponds par vrai (V) ou faux (F)
1) p(AnB)=0,1
2) p(C)=025
3) p(AuC) =107
4 pAB)=05 ( P(B),puew&ﬂ)




